

苏州食药监局首次召开药品安全风险会商会

为加强上市后药品安全风险管理,深入分析质量隐患,提高科学研判和风险管控水平,近日,苏州食药监局首次召开药品安全风险会商会,会议针对恒光药业集团有限公司恢复生产品种冠心苏合丸检出松香酸的药品安全风险进行讨论、分析、研判。高新区市场局、市药检中心、市不良反应中心、药品生产监督处、政策法规与科技标准处、应急管理与宣传处、稽查处等相关部门负责同志参加会议。

恒光药业集团有限公司质量负责人介绍了冠心苏合丸的恢复生产情况,以及对该品种检出松香酸的自查情况。各部门参会人员从药品生产监管、药品抽检检验、案件查处及投诉举报、法律法规、不良反应监测等不同角度分析出现该问题的质量安全风险点,为研究制定有效监管措施提供了科学有效的建议。

针对该公司存在的质量风险,会议指出,一是药品生产企业作为药品质量安全第一责任人,要切实承担起药品安全的主体责任,对存在的质量风险要高度重视,坚决不能触碰高压线;二是对检出松香酸的产品,要求企业及时采取停产、停用、停销或召回等措施,努力控制和消除质量安全隐患,相关品种在未查清原因、彻底整改到位前,不得恢复生产;三是市局

将针对该企业存在的质量风险下发《药品质量风险提示函》,要求企业深入排查存在的质量风险,采取有效的措施降低风险,确保药品质量安全;四是市局将加大对该公司的监管力度,将该公司纳入重点监管名单,对企业负责人、质量负责人、生产负责人等关键人员进行约谈,联合相关部门开展飞行检查,如发现违法违规问题将依法严查处。(朱佳范)

苏州食药监局领导赴南环桥批发市场调研

4月19日,苏州市食品药品监督管理局副局长杭颖率队赴南环桥批发市场调研。调研组重点听取市场实事项目一期运行情况和整体搬迁规划。

南环桥批发市场经过一年实事项目建设,经营户法制意识显著提高,食用农产品追溯、检测逐步实现全面覆盖,全市各大型超市、食堂纷纷主动接受监督依

系,项目实效得到充分发挥。在搬迁过程中,市场将按照实事项目二期建设和全市食用农产品监管要求对食品安全管理作出新的全面规划,推进市场食品安全水平再上新台阶。

杭颖指出,市场要在去年建设的基础上继续深入开展实事项目二期建设,通过建设形成保障食用农产品的长效机制。

树立品牌形象助推企业发展,同时企业要持续保障对食品安全的投入,反哺社会。在搬迁中,市场要为食用农产品追溯、检测工作合理配置场地、设备、人员,市政府将考虑在市场设置快检机构,进一步提升对快检的技术支撑,市场要以此为契机全面提升食品安全保障水平。(食流处 肖伟)

苏州市食药监局再获一荣誉称号

“先进单位”!“优秀个人”!工单及时处办率、办结率100%,回访满意率100%!最近,又有一大波好消息来袭!

近日,在2017年度苏州市“便民杯”优质服务竞赛中,市食药监局被苏州市便民服务中心等七部门考核认定为“优秀单位(精心组织)”,投票中心便民工作人员吕兆群、陈天祺被考核为“优秀”。

通过“12345”热线和“泰山闻钟”论坛,2017年度市食药监局接处“四品一械”相关的投诉、举报咨询、建议共计

188件,工单的及时处办率、办结率、回访满意率均达100%。

2017年,在市食药监局的领导下,投票中心认真履职,坚持创新,努力提升便民服务质量,主要采取以下措施:

加强与相关部门的沟通协调,将群众对饮食用药安全的诉求放在第一位,及时高效完成工单的处办;积极开展公益活动,与泰山闻钟论坛联合开展了“城市职能体验官活动”,积极推动食药安全社会共治工作;重点关注食药热

点舆论,及时将社会热点及市民建议转交相关部门,加强专项检查,发布相关信息,妥善处置社会舆情,定期发布工作简报,密切关注市民诉求,汇编典型案例,及时提示可能发生的系统性、风险性信息,为苏州市食品药品安全风险监控提供参考依据。

在今后的工作中,投票中心将继续牢记“服务市民,方便群众”的宗旨,积极发扬“便民、快速、高效、务实”的工作作风,力争便民服务工作再创佳绩。(肖伟)

苏州搭建平台推进药品上市许可持有人制度试点

为加快推进苏州市药品上市许可持有人制度(以下简称MAH)试点工作,苏州市食药监局在前期摸底调研的基础上,梳理汇总了符合条件且有意向申报MAH委托生产品种和受托生产企业,通过市食药监局官网、苏州食药微信平台、江苏省MAH试点工作信息平台等渠道对社会予以公告,为供需双方搭建交流合作平台。

本次公告共包括有意向申报MAH委托品种30个,有意向申报MAH受托生产企业注射剂类9家,普通制剂类10家,原料药类5家。其中苏桥医药(苏州)有限公司是在今年3月成立的苏州市第一家提供一站式服务的生物药物生产外包公司,可以为生物药品研发公司提供从细胞株建立、工艺开发、测试方法、GMP生产到

国内外申报的全套服务,该公司的成立也将进一步推动苏州MAH工作的发展。

后续该局将继续做好跟踪服务工作,举办供需双方洽谈会,强化保障服务,引导产能集聚,促进医药产业供给侧结构性改革,全力推进苏州市药品上市许可持有人制度试点工作。

(金剛)

常熟经开区市监全面提升学校食堂食品安全管理水平

最近,常熟市监局经济技术开发区分局三措并举,提高学校食堂规范化管理水平,进一步增强学校食堂食品安全意识,推行“五常法”管理,有效防范食源性疾病的发生,保障在校师生的饮食安全。

3月中旬,执法人员对辖区内17所学校(包括2家民办幼托看护点)共19家食堂,根据《食品安全日常监督检查要点表》开展检查工作。重点对学校食堂食品安全责任制及学校开展食品安全自查、落实自身管理情况、索证索票查验工

作情况、学校食堂食品安全卫生硬件设施和餐饮食品加工过程的安全卫生状况,食品操作间生熟分开、餐饮具的清洗消毒、从业人员健康管理建立和执行等情况进行了督查。同时对各学校食堂开展了食品安全量化分级动态的评定(A级7家,B级单位9家,C级1家,不予评定2家)。

通过检查,督促学校推进“明厨亮灶”、“五常法”、提升餐饮环境卫生等工作,对每个食堂逐个过堂。推进学校运用视频监控等先进技防手段,着力提升校

园食品安全防控水平。检查发现,部分学校食堂从业人员缺乏食品安全知识,个别从业人员健康证明过期;个别学校存在不经过消毒洗手、二次更衣就直接进入分餐间操作的不规范行为。有的食堂功能间设置不合理(加工操作流程存在交叉)、卫生设施不全,食品处理区面积偏小、生熟混放,备餐间无法正常使用;个别学校未建立从业人员晨检制度及台账记录。监督检查人员当场提出相应整改要求,并下发监督意见书19份,警告4份。(姚维玉 李树)

苏州工业园区市监局完成一季度集配单位量化评定工作

近日,苏州工业园区市场监督管理局圆满完成2018年一季度集体用餐配送单位的食品安全量化分级评定工作,评定结果分为优秀、良好、一般三个等级,分别用绿色大笑、黄色微笑、红色哭脸三种卡通形象表示。

评定过程中,执法人员严格按照规范程序,对照量化分级评定标准和检查内容逐项打分。此次共计给园区41家集体用餐配送单位进行评定,评定结果经评定人员和餐饮服务提供者负责人或食品安全管理人员共同签字后确认。其中优秀26家,良好10家,一般5家,评定结果已公示在园区市监局网站上。

(夏莹莹 蒋锐)

近期,张家港市监局为保障学生食品安全和身体健康,结合春季学校食堂专项检查行动,对学校周边食品安全问题集中开展专项整治,检查小食杂店、小超市102家,执法人员发现各类问题14项,对少数进货查验台账不全、销售“傍名牌”食品的商家提出整改意见,有效净化校园周边食品安全环境。

该局清理、取缔无证无照食品经营户,对学校周边的食品零售店、食杂店持证照情况进行排查,坚决取缔查处无证无照经营及擅自摆摊设点的难点。对经营条件不达标的,责令限期整改,整改不合格或不按期整改的,将严查重处。

执法人员突出重点,加大检查力度,以校园周边消费环境为重点,以“一元食品”、小饼干、火腿肠、油炸食品、膨化食品、散装食品等为重点品种,集中开展专项检查。对检查中发现未执行进货查验记录制度的食品立即下架、停止销售,并及时抽样送检。对销售“三无食品”、假冒伪劣等不合格食品行为,依法查处。

加强部门协作,形成监管合力。他们充分发挥食安办牵头作用,联合教育、城管、盐务等部门积极开展联合执法,齐抓共管,严防问题食品和非法经营者流入校园及周边,确保中小学生饮食消费安全。

该局加强宣传教育,增强食品安全意识,积极开展食品安全进校园活动,通过专题培训、发放宣传资料、咨询服务等形式,大力宣传普及食品安全知识,引导学生加强食品安全自我保护意识,增强识假辨假能力,自觉抵制“三无食品”、过期变质、“一元食品”等不合格食品。(黄华 荣海)

张家港开发区市监局大力推进食品药品监管

最近,张家港市市场监督管理局开发区分局为有效净化市场环境,深入推进食品药品监督检查工作,不断整顿和规范辖区内食品药品市场秩序,确保人民群众饮食放心用药安全。

该分局在全面扎实开展食品药品日常监管的同时,积极利用报刊、网络、QQ、微信和朋友圈等多种方式,发动社会力量监督,加大检查巡查力度,进一步规范食品药品市场;而且通过制作展板、发放宣传资料和LED电子屏播放等形式加强食品药品宣传。同时,加强行业自律,积极与企业和零售店签订安全生产经营责任书,督促企业、个体以及零售店加强自律,推动监管效能的提升。

该分局注重发挥职能与部门合力相结合,在业务科室的指导下,充分发挥职能,提升监管效能。同时,积极协调宣传、发改、公安、农委、商务、城市管理等部门的力量,统筹各领域资源共同发力,共促食品药品安全;并且强化问题导向与建立长效机制相结合。围绕食品药品检查中经常出现的问题,积极联系检查单位负责人做好整改,适时组织行政约谈。制定食品药品监督管理制度,在政策制度的精细化上做文章,细化具体要求,督促食品药品经营者严格执行,促进食品药品行业规范化运行。

(刘彦庆 袁锐)

张家港乐余市监局专项检查经营河豚鱼餐饮单位

晚春初夏是河豚中毒高发期,为切实保障广大人民群众的饮食健康和生命安全,4月8日,张家港市市场监督管理局乐余分局迅速组织开展加工经营河豚鱼餐饮单位专项检查。

此次专项检查中,执法人员重点对5家加工河豚鱼的餐饮单位店内河豚鱼的索证索票资料以及店内加工方法进行了检查,同时向餐饮单位负责人发放行政提示书,介绍河豚鱼毒性及食用后的中毒症状,提升其辨别能力,要求食品经营者做到:一是严格规范食品原料的进货,包括河豚鱼在内的食品原料一定要从有资质或正规供货商采购,并做好索证索票工作;二是规范加工经营过程,安排专人负责加工经营河豚鱼,所使用的工具容器等都应相对独立,防止交叉;三是禁止大型宴席及人数较多的聚餐使用河豚鱼,严禁生食河豚鱼,预防河豚鱼中毒的发生。

(李凯 肖伟)

苏州工业园区度假区分局开展幼托食堂“五常法”培训

4月12日,苏州工业园区市场监管局阳澄湖旅游度假区分局联合唯亭街道社会事务处在苏州工业园区第三实验小学对辖区内23家幼托机构和9所学校食堂食品安全管理人员开展“五常法”(常组织、常整顿、常清洁、常规范、常自律)培训。

现场通过理论知识培训从食堂实施“五常法”管理的组织机构、管理制度、五常培训和日常检查四个方面进行了详细的讲解,并对“五常法”中管理的要领、“五常法”管理标识图例、五常法管理实施评估标准以及如何完善“五常法”台账资料等进行逐一培训。

理论知识培训后,培训人员在园区第三实验小学食堂进行了现场观摩学习,对“五常法”管理模式有了更直观深刻的理解。整个培训内容丰富、信息量大、针对性强,对学校、幼儿园食堂卫生安全管理起到了促进作用。

(张跃 谷芳)

张家港金港市监局积极开展安全用药宣传

今年以来,张家港市市场监督管理局金港分局坚持宣传与监管两手抓,创新宣传形式,依托各种载体积极开展全方位、立体式的安全用药宣传活动,提高群众对药械保化安全的关注度和知晓度,提升群众合理消费、科学消费药械保化产品的意愿,营造良好的社会共治氛围。

该分局依托《消费者周刊》等公共媒介,发布“三品一械”科普知识、消费警示和分局工作动态;与此同时依托“3·15”消费者权益保护日、食品安全宣传周、家庭过期药品回收宣传周、全国安全用药宣传月等,先后组织开展广场宣传和药械保化安全知识进社区、进学校、进企业等活动5次;并且依托辖区内社区卫生服务中心(站)、药店、大型商超等,将宣传触角延伸到每个社区,已发放药械保化法律法规资料500余册,各类宣传资料800余份,电子化宣传信息100余条。

(杨黎黎 袁锐)

张家港市监局周边校园食品安全环境